

ОРГАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

№ 7

10 января 1948 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

## Великая сила социалистического соревнования

Тридцать лет назад, 7—10 января 1918 года, в дни становления советской власти, Владимир Ильин Ленин написал знаменитую статью «Как организовать соревнование?». Это было гениальное произведение великого зодчего социалистического общества, начертавшего на многие годы пути развития молодого советского государства.

Империалисты всех стран направили тогда свои штыки против только что народившегося советского строя, угрожая ему интервенцией и смертью. Тогда же прихвосты буржуазии делали ставку на то, что простой народ, рабочие и крестьяне не справляются с поистине великой задачей строительства нового государства. Лакеи денежного мешка, сидевшие капиталистический порядок вечно и незыблемы, сулили гибель обществу, которое написало на своем знамени уничтожение капитализма вместе со свойственными ему конкуренцией, кризисами, безработицей. Певцы буржуазии видели в конкуренции единственную и непревзойденную движущую силу человеческого общества. Социализм же они рисовали однобообразной, казенной, монотонной серой казармой, где будто бы нет места соревнованию и предпримчивости.

В статье, полной революционной страсти, Ленин нещадно разгромил прихвостей буржуазии и поместичных холопов. Он показал, что конкуренция при отживающем своей век капитализме означает неслыханно зверское подавление предпримчивости, энергии, смелого почина гигантского большинства населения. «Социализм не только не угашает соревнования», — писал Ленин, — а на против, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в **массовом** размере, втянувшись действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе испечатал родник и которые капиталистическое соревнование, никому не позволяющее стоять на месте, всично живое, творческое, зовущее

организовать соревнование». Великому продолжателю дела Ленина товарищу Сталину принадлежат слова о том, что «Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся», что «соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма».

Ленинско-сталинское социалистическое соревнование действительно стало коммунистическим методом и тем рычагом, с помощью которого вся хозяйственная и культурная жизнь нашего государства была перестроена на социалистической основе. Соревнование разбудило творческую инициативу миллионов трудящихся. Принцип социалистического соревнования — товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема, — стал принципом нашей жизни и нашего труда.

В советской стране уничтожена капиталистическая конкуренция, но какое еще государство на земле может сравниться с нашим по темпам своего развития, по быстроте своего роста! Стихия конкуренции неизменно ведет капиталистическое хозяйство к кризисам, и никаким реформистским право-социалистическим лекарям не удастся исцелить капитализм от свойственных ему неизлечимых болезней. В СССР нет конкуренции, этого спутника анархии капиталистического производства, нет кризисов и безработицы. Не конкуренция, а новые, более мощные стимулы развития создала социалистическую систему. Могучими стимулами в планово-хозяйственном государстве являются непрерывно растущие потребности народа нашей страны и средства их удовлетворения, а неукротимым двигателем — социалистическое соревнование, никому не позволяющее стоять на месте, всично живое, творческое, зовущее

скажающая партия является организатором и здохновителем всеспарного соревнования, его живой душой. Вступая в соревнование, рабочие, крестьяне, интеллигенция стремятся как можно быстрее залечить раны, нанесенные войной, преодолеть трудности, восстановить народное хозяйство и поднять его на такую высоту, на которой оно никогда еще прежде не стояло. Социалистическое соревнование было великой силой в борьбе за выполнение планов первых двух лет новой сталинской пятилетки. В ходе этого соревнования родился боевой, всемобъединяющий лозунг — «За пятилетку в четыре года!», дружно поддержаный всем советским народом. Вступая в соревнование, работники социалистической промышленности в письмах из им товарища Сталина заверяют страну, большевистскую партию, советского правительство, своего великого вождя и учителя, в непреклонном стремлении досрочно, в четыре года выполнить пятилетку.

Сталинский план послесоветского подъема, — стал принципом нашей жизни и нашего труда.

Социалистическое соревнование является великой школой воспитания новой дисциплины труда, воспитания коммунистической сознательности. Это школа высокой производительности труда, не доступной капиталистическому обществу, школа социалистического мастерства. Соревнование выдвигает героев, чьи имена народ окружает ореолом славы. Это герой дюмен и маргентов, угольных шахт и новостроек, заводов и нефтяных промыслов, колхозных полей и животноводческих ферм. Недавно Президиум Верховного Совета СССР наградил большую группу восстановителей Донбасса и передовиков сельского хозяйства Бурской области. Сегодня наша страна присваивает звание Героя Социалистического Труда выдающимся мастерам социалистического земледелия — передовикам сельского хозяйства Красноярского края, 85 колхозных земельных, бригадиров, председателей колхозов, бригадиров тракторных

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### Ценный почин мостовиков

Точно по графику с начала года работает завод металлических конструкций. За 6 дней января он должен был согласно графика выдать продукцию 16 проц. месячного плана, выдано 17,1 процента.

Большинство цехов систематически перерывают дневные задания. Цех обработки (нач. т. Яшин) 6 января выполнил 175 проц. плана, цех мостов (нач. т. Селезнев) — 132 проц. 7 января оба цеха также значительно перекрыли задания.

Завод в прошлом году несколько месяцев подряд завоевывал первенство в соревновании предприятий по строительству тяжелой промышленности. В ноябре он достиг наивысшего выпуска продукции, завоевал переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР. 7 января на заводе в связи с этим состоялся многогодний митинг. Коллектив единодушно заявил, что в 1948 году он не уступит первенства в соревновании и добьется новых производственных успехов.

Соцсоревнование в цехе пущено в эксплуатацию гаечный автомат. Теперь выпуск гаек в цехе достиг 18 тысяч штук, что вполне обеспечивает потребности цеха. Цех помимо этого имеет возможность выпускать гайки для нужд сельского хозяйства.

Большинство рабочих цеха сейчас перекрывает нормы. Стахановка Скворцова на протяжке зуба достигла производительности 170 процентов, молодой рабочий Галустов дает 150—160 процентов нормы. Прессовщица Шеролапова нерабатывает ниже 170—190 процентов нормы.

Цех борон задирает кузнечно-прессовый цех. Он не выдает нужного количества деталей упражнениями. 8 января он, например, сутонную потребность удовлетворил лишь на 40 процентов.

М. НИКОЛАЕВ

Рабочие и мастера мостового цеха выступили с ценной инициативой — принять на себя обязательство завершить повышенный план 1948 года за 31 годовщину Великой Октябрьской революции.

— Наши заводы, — сказал начальник мостового цеха тов. Селезнев, — ответ на призыв ленинградцев даже слово завершить пятилетку досрочно — в 4 года. С каждым днем мы все выше и выше поднимаем темпы производства, находим все новые и новые резервы повышения производительности труда. Это позволяет нам принять еще более сжатые сроки выполнения пятилетки. Мы реализуем свое годовое задание к 7 ноября и призываем к этому коллективы других цехов завода.

Почин мостовиков находит горячий отклик на заводе. Их призывы обсуждаются в сменах, бригадах, среди отдельных рабочих цехов завода.

Н. УРАЛЬСКИЙ

### С превышением графика

Успешно работает в январе цех борон завода сельскохозяйственного машиностроения. Коллектив переходит ежедневный график. 6 января вместо задания 180 комплектов, выпущено 200 комплектов борон, 7 января сверх плана выдано 13 комплектов.

Со 2 января в цехе пущен в эксплуатацию гаечный автомат. Теперь выпуск гаек в цехе достиг 18 тысяч штук, что вполне обеспечивает потребности цеха. Цех помимо этого имеет возможность выпускать гайки для нужд сельского хозяйства.

На гаечном автомате работает комсомолец Кондратюк. С первых же дней он добился высокой производительности.

Успешно трудится также прессовщик Яковлев, занятый на выпуск

вичным и незыблемым, «улики гибели общества», которое написало на своем знамени уничтожение капитализма вместе со свойственным ему конкуренцией, кризисами, безработицей. Первцы буржуазии видели в конкуренции единственную и непревзойденную движущую силу человеческого общества. Социализм же они рисовали однообразной, казенной, монотонной серой казармой, где будто бы нет места соревнованию и предприимчивости.

В статье, полной революционной страсти, Ленин нещадно разгромил прихвостя буржуазии и помещичьих холопов. Он показал, что конкуренция при отжившем своей веке капитализме означает неслыханно зверское подавление предприимчивости, энергии, смелого почина гигантского большинства населения. «Социализм не только не утаивает соревнования», — писал Ленин, — а на против, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в **массовом** размере, втянуть действительно большинство трудающихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе непочтенный родник и которые капитализм мят, давил, душит тысячами и миллионами».

Всю нашу жизнь, вся тридцатилетняя история социалистического государства служит лучшим подтверждением этим замечательным ленинским словам.

Только социализм создал величайшие возможности для соревнования и смелого почина. Впервые после стодетий подневольного труда рабочий класс обрел возможность работать на себя. Трудающиеся массы нашей страны разбили ликй и гнусный предрассудок, будто бы управлять государством могут только капиталисты, помещики и их челядь. Наш народ выдвинул из своей среды замечательные организаторские таланты, воспитанные партией Ленина — Сталина. Советская страна гордится своими кадрами политических работников, хозяйственников, военных работников, организаторами всех областей социалистического строительства — сыновьями и дочерьми трудового народа, партийными и непартийными большевиками.

Ленин писал тридцать лет назад: «Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти,

должна привести социалистическую соревнование — товарищескую помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема, — стал принципом нашей жизни и нашего труда».

В советской стране уничтожена капиталистическая конкуренция, но какое еще государство на земле может сравниться с нашим по темпам своего развития, по быстроте своего роста! Стихия конкуренции неизбежно ведет капиталистическое хозяйство к кризисам, и никакие реформистско-право-социалистические лекарства не помогут исполнить капитализм от свойственных ему неизлечимых болезней. В СССР нет конкуренции, этого спутника анахронии капиталистического производства, нет кризисов и безработицы. Не конкуренцию, а новые, более мощные стимулы развития создала социалистическая система. Могучими стимулами в нашем хозяйстве советского государства являются непрерывно растущие потребности народа, нашей страны и средства их удовлетворения, а неукротимым двигателем — социалистическое соревнование, никому не позволяющее стоять на месте, вечно живое, творческое, зовущее работников социалистического общества вперед и вперед.

Из социалистического соревнования родился великий почин — коммунистический субботник на Московско-Казанской железной дороге в мае 1919 года. Ленин говорил, что этот субботник, устроенный железнодорожными рабочими в Москве, имеет большое историческое значение, чем любая победа Гинденбурга или Фона и англичан в империалистической войне 1914—1918 гг.

Из социалистического соревнования родились знаменные ударные бригады, цехи и заводы, шедшие в авангарде геройской борьбы за победу первых сталинских пятилеток. Из социалистического соревнования, как высшая его форма, родилось стахановское движение, которое товарищ Сталин назвал «наиболее жизненным и неотодолимым движением современности». В годы Отечественной войны социалистическое соревнование явилось выражением памятного советского патриотизма, породившего беспримерный подвиг в защите Родины.

Верная ленинским заветам, ведомая великим Сталиным, большевист-

скии забирают страну, советскую партию, советское правительство, своего великого вождя и учителя в непреклонном стремлении досрочно, в четыре года выполнить сталинский план послевоенного подъема народного хозяйства.

Социалистическое соревнование является великой школой воспитания новой дисциплины труда, воспитания коммунистической сознательности. Это школа высокой производительности труда, не доступной капиталистическому обществу, школа социалистического мастерства. Соревнование выдвигает героя, чьи имена народ оружает ореолом славы. Это герой домен и мартенов, угольных шахт и новостроек, заводов и нефтяных промыслов, колхозных полей и животноводческих ферм. Недавно Президиум Верховного Совета СССР наградил большую группу восстановителей Донбасса и передовиков сельского хозяйства Курской области. Сегодня наша страна присваивает звание Героя Социалистического Труда выдающимся мастерам социалистического земледелия — передовикам сельского хозяйства Красноярского края. 85 колхозных земельных, бригадиров, председателей колхозов, бригадиров тракторных бригад, старших агрономов, старших механиков, директоров МТС, руководителей районных партийных и советских организаций удостоены самой почетной награды советского государства за получение высоких урожаев пшеницы и ржи. Честь и хвала неустомимым борцам за постсоветский подъем сельского хозяйства — победителям во всенародном соревновании за создание изобилия продовольствия в нашей стране!

Прекрасный опыт, накопленный мастерами богатых урожаев — Героями Социалистического Труда, методы коллективной стахановской работы, созданные новаторами нашей промышленности, все многообразие горюческой инициативы народных масс — какой это гигантский, поистине неисчерпаемый источник наших сил, нашего роста! Соревнование, как коммунистический метод строительства социализма, воплощено в наше время, стало неотъемлемой чертой социалистического общества. Владея этим ленинско-сталинским методом, ведомый большевистской партией, советский народ идет к новым победам коммунизма.

(Передовая «Правды» за 8 января).

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АЗЕРБАЙДЖАНА В 1947 г.

Уполномоченный Госплана СССР по Азербайджанской ССР подвел предварительные итоги работы промышленности республики в 1947 г. Годовой план выпуска валовой про-

дукции выполнен на 105,6 процента. Объем валовой продукции по сравнению с 1946 годом увеличился на 17,2 процента.

(ТАСС).

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Консервный завод мясокомбината переключился на выпуск новой продукции — деликатесных консервов. Выдана первая партия «печеньевого паштета», «языков» и «жареного мяса».

Сын с отцом состоялся молодежный митинг. Коллектив единодушно заявил, что в 1948 году он не уступит первенства в соревновании и добьется новых производственных успехов.

Почти все мастера находят горячий отклик на заводе. Их призы обсуждаются в сменах, бригадах, среди отдельных рабочих цехов завода.

Н. УРАЛЬСКИЙ.

## С превышением графика

Успешно работает в январе цех горючего планок Зиг-Заг производилось в две смены. Яковлев взялся обеспечивать цех необходимым количеством планок в течение одной смены. Он ежедневно выпускает 2500—2600 планок, что превышает прежнюю выработку почти в два раза.

Большинство рабочих цеха сейчас перекрывает нормы. Стахановка Скворцова на проточке зуба достигла производительности 170 процентов, молодой рабочий Телстов дает 150—160 процентов нормы. Прессовщица Шеролапова не вырабатывает ниже 170—190 процентов нормы.

Цех горючего задерживает кузнецко-прессовый цех. Он не выдает нужного количества деталей упражнения. 8 января он, например, сутченную потребность удовлетворил лишь на 40 процентов.

М. НИКОЛАЕВ.

## Движенцам вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и МПС

На станции Орск состоялся многоэтапный митинг, посвященный вручению коллективу завоеванного им переходящего Красного знамени ВЦСПС и Министерства путей сообщения.

Знамя вручил заместитель начальника Приволжского округа железных дорог директор-полковник тов. Попов. Он поздравил движенцев с высокой оценкой их трудовых успехов и пожелал дальнейшим самоотверженным трудом закрепить первенство и удержать знамя.

— С этим знаменем мы придем к победоносному завершению послевоенного пятилетнего плана, — заверил в своем ответном слове начальник станции тов. Олейников. Его поддержал лучший составитель поездов тов. Камалов.

Орские движенцы прислали приветственную телеграмму Министру путей сообщения тов. Коновалову.

## За безаварийную работу

За безаварийную работу в течение 1947 года руководство депо представило к премии Министра путей сообщения 120 передовых паровозчиков. В прошлом году такие премии получили 74 человека. Таким образом, число мастеров безаварийного труда за год возросло более чем в полтора раза.

## Замечательные итоги

На заводе металлических конструкций подвели итоги соревнования рабочих за 1947 год. Большинство рабочих перекрыли свои обязательства, показали высокую производительность труда.

Наилучшие результаты добились стахановец сортировщик Шепечук. Его среднемесечная выработка выросла в 310 проц. Знатный стахановец завода кузнец Трубай дал 286 проп. т. Цыганок — 238 проп. нормы.

Среди газосварщиков первенствуя Головинцев, добившийся выработки 240 проц.

Свыше двух норм выработали также стахановцы Шерпинский, Дороненко, Железняк и др.

# Если бы партбюро помогало ежедневно

На Южуралмашзаводе 16 цеховых партийных организаций. Секретари этих парторганизаций в большинстве своем избраны впервые. Многие из них вообще молодые коммунисты. Все они в своей повседневной работе зачастую нуждаются в практической помощи со стороны членов партийного бюро. Одним нужно помочь в постановке агитационно-массовой работы и учебы коммунистов. Другим нужно подсказать, как лучше составить месточный план работы парторганизаций, оформить протокол партийного собрания, как готовить само собрание, организовать в цехе действенное социалистическое соревнование и т. д.

В ноябре из многих участков механо-сборочного цеха получился большой затор с выполнением ряда заказов и из-за этого срывалялся график работ. Секретарь цеховой парторганизации тов. Макаров видел это, понимал, что основная причина неудовлетворительной работы участков заключается в слабом руководстве со стороны мастеров. Но как быстрее выпрямить дело — тов. Макаров решил не мог.

С этим вопросом он попал в партийное бюро завода и рассказал там обстановку, создавшуюся в цехе. Секретарь партийного бюро тов. Кумаритов посоветовал молодому секретарю провести открытое партийное собрание, на поиске для которого поставить доклад о роли мастера на производстве и заслушать рассказы передельных мастеров о их руководстве своими участниками.

Тов. Макаров так и сделал. На открытом партийном собрании привлек большинство мастеров. Доклад о роли мастера на производстве сделал исполняющий обязанности начальника цеха тов. Дукмасов. Собрание заслушало мастера третьего профмета тов. Кудрявцева, старшего мастера Титова, мастера зубозерного участка Дементьеву. Коммунисты и беспартийные активисты, присутствовавшие на собрании, острыми критическими выступлениями вскрыли недостатки в работе мастеров. Решение этого партийного собрания было сообщено всему коллективу цеха. Администрация на основании этого решения издала специальный приказ, обязывающий каждого мастера провести ряд мероприятий.

Д. ПИВЦАЕВ.

Такая постановка дела помогла цеху выполнить декабрьскую программу.

В инструментальном цехе завода работает мастером коммунист т. Хейфец. Мастер он старый, опытный, хорошо знает свое дело. Но у него сложилось мнение, что с молодыми рабочими — воспитанниками ФЗО — нельзя работать. Тов. Хейфец не только не обучал молодых рабочих, но передавал им своего производственного опыта, но вообще отказывался с ними работать.

Секретарь цеховой парторганизации тов. Москаленко в личной беседе не мог подействовать на тов. Хейфца. Тогда партбюро завода посоветовало обсудить вопрос о неизправимом поведении мастера тов. Хейфца на партийном собрании. Один из членов партийного бюро специально пришел на это партийное собрание, чтобы помочь молодому секретарю.

Коммунисты в своих выступлениях разъяснили тов. Хейфцу, насколько он неправильно повел себя в вопросе подготовки и воспитания кадров. Они указали, что подобное отношение недостойно советского мастера, а тем более коммуниста.

Тов. Хейфец понял свою ошибку. Он изменил отношение к молодежи, стал заниматься с молодыми рабочими. Вскоре в его коллективе не один молодой стахановец. Сейчас на участке тов. Хейфец работал, не выполнявших нормы выработки. Программу месяца его токарный участок выполнил на 110 процентов.

Эти примеры говорят о том, что когда партийное бюро не упускает из поля зрения работу молодых секретарей парторганизаций, глубоко интересуется ею, помогает им, то цеховые парторганизации правильно своевременно разрешают вопросы, возникающие в их повседневной жизни.

К сожалению, эти примеры помогли партбюро секретарям цеховых парторганизаций на Южуралмашзаводе являются пока что неповседневными. Если бы партийное бюро завода систематически оказывало практическую помощь цеховым парторганизациям, направляло бы их работу во всех областях партийной жизни, то партийная организация завода добилась бы серьезных успехов.



Новосибирский прожекторный завод завершил годовую программу в 30-й годовщине Октября и в ноябре увеличил выпуск продукции для электрификации сельского хозяйства и угольных шахт.

Коллектив завода в ответ на призыв ленинградцев взял обязательство выполнить пятилетний план в четыре года.

На снимке: испытание новых шахтных трансформаторов, выпускавших заводом. На переднем плане — начальник испытательной станции В. И. Иванова.

Фото В. Лещинского.

Прессклубе ТАСС

## Электрификации сел — постоянное внимание!

## ДЕЛА И ПЛАНЫ

Коллектив Орского управления «Уралэлектромонтаж» в минувшем году прошел значительную работу по электрификации колхозов, машинно-тракторных станций и сельхозов.

Мы полностью электрифицировали МТС Чкаловского района — Сакмарскую и Нижне-Павловскую. В Сакмарской машинно-тракторной станции нами смонтирована электростанция, установлено 10 моторов в мастерских, освещено 25 жилых домов. В Нижне-Павловской, кроме электростанции, установлено 5 моторов и 120 светильников.

Монтажники смонтировали электроподстанции в колхозе «Ленинский путь» Халинцевского района. Для этого было привезено три километра высоковольтной и четыре километра низковольтной линии. В 250 домах села зажглись «лампочки Ильича».

В колхозе имени Шевченко, Актюбинской области, установлено 180 светильников точек и 10 моторов; в колхозе имени III Интернационала (той же области) электричество получили 80 домов.

Управлением даны проекты и обозначены на электрификацию районного села Акыр (Башкирия).

В наступившем году мы продолжим начатую работу, развернем ее в еще более широких масштабах. Нам намечено привести в 1948 г. работу по электрификации на сумму не менее 600 тысяч рублей или даже больше примерно в 10 сел.

Однако, монтажники сейчас испытывают серьезные затруднения с изысканием материала. Многое из того, что нам нужно, управление в настоящее время не имеет. В то же время некоторые предприятия расплачиваются этим материалом, причем в большинстве случаев в нем они не особенно нуждаются. Нужно, чтобы партийные организации проявили инициативу в этом деле, выявив имеющиеся излишки материалов, нужные для сельской электрификации, помогли бы электрификаторам в решении поставленных перед ними серьезных задач.

М. АНИЩЕНКО, начальник планово-технического отдела управления «Уралэлектромонтаж».

## Письма в редакцию

### За высокое качество годового отчета

1947 год принес новые успехи во всех отраслях социалистического строительства. Десятки предприятий города, перевыполнивших годовые планы по выпуску промышленной продукции, имеется и в нашем городе. Во многих организациях достигнуто повышение производительности труда, снижение стоимости работ, улучшены и некоторые другие показатели.

Теперь по истечении года наступило время составления годовых отчетов по строительству. Годовой отчет — зеркало всей производственной деятельности. Он должен быть составлен на основе полной инвентаризации незаконченных капитальных работ и капиталовложений. Особое внимание нужно уделить правильному отражению стоимости строительства — показателя, который должен свидетельствовать о работе каждого отдельного хозяйства — отдельного труда и зарплаты, техники, подсобного хозяйства и других — и призван дать правильное направление на более эффективное улучшение этой работы в дальнейшем.

Расчеты между предприятиями должны быть взаимно спрятаны и подкреплены соответствующими актами. Нельзя мириться с таким положением, какое имеет место в реестре № 1 ГИС, где между подрядчиком и заказчиком имеются существенные расхождения в расчетах материалов и оборудования.

Мы должны добиваться составления годовых отчетов по строительству не только в срок, но и с высоким качеством.

З. ФРАТНИК, старший кредитный инспектор Орского отделения Промбанка.

—

### НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

Станции Никель ежедневно отправляются трудовые поезда, называемые Никель — Новый город, Никель — Аккермановка. Согласно правилам технической эксплуатации, все поезда должны отходить со станции, но здесь этих правил не придерживаются.

Зачастую администрации станции Никель отправляет трудовые поезда из тупика. Поэтому пассажирам приходится курсировать между стан-

### Сделаем в первом полугодии

В прошлом году коллектив ТЭЦ начал работы по электрификации села Самарского, Ханты-Мансийского района.

Сколько районе. Там уже установлены динамомашин, двигатель, ведется монтаж.

С этим вопросом он пошел в партийное бюро завода и рассказал там обстановку, созданную в цехе. Секретарь партийного бюро тов. Кузьмитров посоветовал молодому секретарю провести открытое партийное собрание, на котором для которого поставить доклад о роли мастера на производстве и заслушать рассказы опытных мастеров о их руководстве своими участками.

Тов. Макаров так и сделал. На открытое партийное собрание пришло большинство мастеров. Доклад о роли мастера на производстве сделал исполняющий обязанности начальника цеха тов. Лукомов. Собрание заслушало мастера третьего профмета тов. Кудрикова, старшего мастера Тягова, мастера зуборезного участка Дементьева. Коммунисты и беспартийные активисты, присутствовавшие на собрании, острыми критическими выступлениями вскрыли недостатки в работе мастеров. Решение этого партийного собрания было сообщено всему коллективу цеха. Администрация на основании этого решения издала специальный приказ, обязывающий каждого мастера провести ряд мероприятий.

Д. ПИВЦЕВ.

## В ожидании заказчиков

7 января в десятом часу утра рабочий механического завода привез на санках мешок проса на присоединение артели инвалидов «Свой труд», находящейся в Новом городе. Он обратился к зав. производством тов. Афиногенову:

— Можно сдать просо?

— Сейчас нельзя. Приезжайте в 5 часов. С утра нам не дают электроподогрев.

— Неужели же мне снова везти его на Локомотив? Хоть примите, а потом обработаете!

— Нет, не можем. Только в 5 часов...

— Что ж придется, наверно, везти в город. Хоть и далеко, а выйдет быстрее, — разочарованно проговорил посетитель.

Так встречают здесь трудящихся. И неслучайно, что сейчас многие цехи артели имеют у себя очень мало заказов. Председатель правления тов. Озеров говорит, что работы, дескать, хватят. Но это лишь самоуспокоение.

\*\*\*

Неуверенно, с растерянностью на лицах новый производственный год в артели «Свой труд». Заказчики со своим материалом не идут, артель же его не имеет. «Плохо снабжают областной союз», — говорят руководи-

тели артели. А что делается ими по децентрализованным заготовкам? Чем занимаются два агента, числящиеся в штате артели?

— Ведут заготовки, — отвечает тов. Озеров.

Это верно. Но они больше нажимают не на заготовку кожухов, шерсти и других полуфабрикатов, на которых должны работать основные цехи артели, а на продовольствие, которое скучают на рынке в Старом городе, а затем продают на рынке Нового города. Так, понятно, гораздо легче. Естественно, сказать, и тут у артели получается как-то нескладно. В продовольственном ларьке кроме мяса ничего не бывает, да и его хватает только на несколько часов. Вторая торговая точка — ларек по продаже изделий широкого потребления — закрыта. Нет продавца. Да, собственно говоря, и торговать там нечего.

Трудящиеся Нового города ждут от артели предметы домашнего обихода, обувь, хорошее бытовое обслуживание. Но артель, имеющая пять разнообразных, хорошо оборудованных цехов, по прежнему ждет заказчиков со своим материалом, а инициатива не проявляет.

П. МИХАЙЛОВ.

году прошли значительную работу по электрификации колхозов, машинно-тракторных станций и скохозов. Мы полностью электрифицировали две МТС Чкаловского района — Сакмарскую и Нижне-Павловскую. На Сакмарской машинно-тракторной станции нами смонтирована электростанция, установлено 10 моторов в мастерских, освещено 25 жилых домов. В Нижне-Павловской, кроме электростанции, установлено 5 моторов и 120 светильников.

Монтажники смонтировали электроподстанцию в колхозе «Ленинский путь» Халиловского района. Для этого было произведено три километра высоковольтной и четыре километра низковольтной линий. В 250 домах села зажглись «лампочки Ильича». В колхозе имени Шевченко, Актюбинской области, установлено 180 светильников и 10 моторов; в колхозе имени III Интернационала (той же области) электричество получили 80 домов.

Управление даны проекты и обозначены задачи.

К сожалению, эти примеры помогают партийному бюро секретарям цеховых парторганизаций на Южуралмашзаводе являются пока что неповседневными. Если бы партийное бюро завода систематически оказывала практическую помощь цеховым парторганизациям, направляло бы их работу во всех областях партийной жизни, то партийная организация завода добилась бы серьезных успехов.

Д. ПИВЦЕВ.

В наступившем году мы продолжим начатую работу, развернем ее в еще более широких масштабах. Намечено проработки в 1948 г. работ по электрификации на сумму не менее 600 тысяч рублей или даже дороже примерно в 10 раз.

Однако, монтажники сейчас испытывают серьезные затруднения с необходимыми материалами. Многого из того, что нам нужно, управление в настоящее время не имеет. В то же время некоторые предприятия распоряжаются этим материалом, причем в большинстве случаев в нем они не особенно нуждаются. Нужно, чтобы партийные организации проявили инициативу в этом деле, выявив имеющиеся излишки материалов, нужные для сельской электрификации, помогли бы электрификаторам в решении поставленных перед ними серьезных задач.

М. АНИЩЕНКО, начальник планово-технического отдела управления «Уралэлектромонтаж».

## Сделаем в первом полугодии

В прошлом году коллектив ТЭЦ начал работы по электрификации села Саверская, Халиловского района. В настоящее время они выполнены примерно на 70 процентов. Сейчас энергетики изыскивают недостающее количество столбов стек, чтобы завершить начатое уже в первом квартале этого года.

Ускоренными темпами ведется электрификация скохоза в Ново-Ор-

ском районе. Там уже установлены динамомашина, двигатель, ведется монтаж линий и разводка их. В скохозе будут освещены 30 жилых домов. Электроэнергию получат мельница, мастерские и другие общественные предприятия. Этую работу мы намерены закончить к 25 января.

А. БОГОМОЛОВ, секретарь партбюро ТЭЦ

## Усилий помочь сельскому хозяйству

### Дали материалов на 4000 рублей

За последние 2 месяца мясокомбинат передал подшефному Адамовскому райисполкому материалов более чем на 4000 рублей: сортовое железо, уголь, бензин, песок и др.

Руководство предприятия, партийная организация составили мероприятие по оказанию помощи подшефному району в подготовке к весенней посевной кампании. Кроме помощи материалами, в наш план включены такие работы, как изго-

товление 15 комплектов заправочного инвентаря, ремонт моторов и других сложных частей машин в мастерских комбината, посылка шредерной ремонтной мастерской с обслуживающим персоналом, выделение бригад рабочих, оборудование двух колхозных изб-читален и другое.

С. ТАРАСЕНКО, секретарь партбюро мясокомбината

## ПОСЛАЛИ ТРИ БРИГАДЫ

Трест «Южуралтранжетр» нефтьствует над Троицким районом. Несколько дней назад мы послали туда три ремонтных бригады для участия в осенне-зимнем ремонте тракторов. В составе бригад — три механизма, токари, слесари и куз-

и. Они взяли с собой комплекты необходимого инструмента.

Нами подобраны нужные для МТС материалы: кислород, баббит, олово и др.

Г. АНУЛИН, секретарь партбюро треста

Расчеты между предприятиями должны быть взаимно сверены и подкреплены соответствующими актами. Нельзя мириться с таким положением, какое имеет место в тресте № 1 ГИС, где между подрядчиком и заказчиком имеются существенные расхождения в расчетах и договорным авансам, по материалам и оборудованию.

Мы должны добиваться составления годовых отчетов по строительству не только в срок, но и с высоким качеством.

З. ФРАТНИК, старший кредитный инспектор Орского отделения Борбанса. — 0 —

## НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

Со станции Никель ежедневно отправляются трудовые поезда, называемые Никель — Новый город, Никель — Аккермановка. Согласно правилам технической эксплуатации, все поезда должны отходить со станции, но здесь этих правил не придерживаются.

Зачастую администрация станции Никель отирает трудовые поезда из тупика. Поэтому пассажирам приходится курсировать между станцией и тупиком, на расстоянии 400 — 500 метров в поисках состава. Вероятно это заканчивается тем, что пассажиры отстают от поезда.

Администрации станции Никель необходимо установить определенное место отправления трудовых поездов. А. ТРОФИМОВ.

— 0 —

## О молочно-контрольном пункте

На рынке Нового города почти невозможно купить хорошего, цельного молока. Пользуясь отсутствием на рынке проверочного пункта, молочники обильно разбавляют молоко водой.

Сталинскому райздравослужцу следует потребовать с устройством на рынке молоко-контрольного пункта.

К. ЛИТВИНОВ, рабочий Южуралмашзавода. — 0 —

## НЕВЕРОВА СИСТЕМАТИЧЕСКИ ОПАЗДЫВАЕТ НА РАБОТУ

Кассир сберкассы почтового отделения поселка Локомотив Неверова систематически опаздывает на работу. Окно сберкассы, как правило, открывается в 11 — 12 часов дня, тогда как почтовое отделение начинает работу с 9 часов утра.

Кроме того, кассир Неверова груба с клиентами.

Г. ГОРОХОВА.



Союзом — точь-в-точку, как некогда пугали в Берлине и Токио.

Правда «красных», охота за «онасными мыслями» в самом разгаре. Два миллиона государственных служащих подлежат «проверке лояльности» по приказу президента Трумэна. Не только их служебная деятельность, но и их частная жизнь стала достояниемников. Людей увольняют с работы, лишают средств к существованию за принадлежность к какой-нибудь левой организации, за посещение митингов, созываемых прогрессивными группировками, или просто за то, что они, скажем, не одобряют «доктрины Трумэна».

Известный нью-йоркский адвокат с возмущением рассказал мне о том, как ему позвонили по телефону из Вашингтона, чтобы разузнать подноготную о его знакомом, сотруднике одного из министерств.

— Не является ли он членом коммунистии? — спросил сперва неизвестный сыщик.

— Не придерживается ли он любых взглядов? — глядел второй сыщик.

В Америке еще выходят газеты и журналы, критикующие политику правительства. Но многие уже не решаются выписывать подобные органы печати на домашний адрес, предпочитая покупать их в газетных киосках и притом в разных районах: ведь прослыть читателем прогрессивного издания стало небезопасно. никто не избавлен от всевидящего глаза и всеслышащих ушей сыщиков из Федерального бюро расследований, опустивших сегодняшнюю Америку отвратительной сетью в стиле гестапо.

Пресловутую «проверку лояльности» начинают распространять постепенно на все более широкие слои. Чего стоит хотя бы следствие, проведенное секретными агентами в Голливуде, и публичное слушание голливудских дел, инсценированное с оглушительным шумом и треском так называемым «Комитетом по неамериканской активности» палаты представителей США! В течение нескольких недель буквально вся Америка жила под знаком этой постыдной инсценировки. Образтия толстяка Томаса, председателя «Комитета по неамериканской активности», одна из самых глупых фигур современной Америки, с пристрастием дощапывал серию киноизводств о степени проникновения «коммунистической заряды» в кинопромышленность Голливуда.

Между прочим, отвечая на вопросы Томаса, владелец крупной кинокомпании Уорнер не без гордости сообщил, что он не возобновил контрактов большой группы артистов и сценаристов, взгляды которых ему

может потерять работу».

Впрочем, где пределы «малого террора»? Где та граница, перейдя которую, он превращается в «большой террор»?

Начавшийся американский суд присудил к тюремному заключению на сроки 11 членов Объединенного комитета по защите антифашистских беженцев, среди них писатель Говард Фаста, хирурга Барекского, профессора литературы Лимана Бредли, врача Луиса Миллера. Возможно они были осуждены за «нечестование в суде», фактически — за свою самоотверженную работу по оказанию помощи испанским республиканцам. Это далеко не единичный пример.

В ряде случаев в небольших городах полиция, не утруждая себя обяснениями, запрещала неугодные собрания и лекции. В Филадельфии фашистские молодчики, именовавшие себя «ветеранами», разогнали митинг, созванный организацией «Прогрессивные граждане Америки». Началось наступление капитала на прогрессивные профсоюзные организации.

Реакция сказывается во все большей мере и в культурной жизни страны. Радио передает, а газеты печатают бесшабашные заявления поджигателей войны. После виннической инсценировки Томаса можно ожидать появления на американском экране потока взрывчатых Советского Союза кинофильмов. Артист Поль Дрейпер выступил с «разоблачением

Союза — тщета, как некогда пугали в Берлине и Токио. Впрочем, где пределы «малого террора»? Где та граница, перейдя которую, он превращается в «большой террор»?

Чтобы отсрочить надвигающуюся катастрофу американского хозяйства. Одновременно авторы этого «плана» рассчитывают с его помощью заставить народы и задушить прогрессивные организации в Западной Европе. Любопытно отметить, что, рекламируя «план Маршалла», американская печать ссылается не столько на интересы экономического восстановления стран, пострадавших от войны, сколько опять-таки на «борьбу против коммунизма». Цинизм рыцарей доллара беспрецедентен.

В политических салонах Вашингтона и Нью-Йорка считается аксиомой, что Соединенным Штатам предначертана свыше некая «мировая миссия» и что путь земли находится на Уолл-стрите. На всяком, кто пытаются это оспаривать, смотрят как на опасного еретика и «красного». Нажив многомиллиардные бармы на войне, пущенные короли и фабриканты мясных консервов и неподъемно уверовали в свое превосходство над остальным человечеством. Они готовы предисывать всем странам мира нормы внутренней и внешней политики, состав национальных правительств, законодательные мероприятия. Охотнее всего они предполагают на земном шаре до бесконечности состояния послевоенной неопределенности, позволяющее со всеми удобствами уйти в мутной воде.

Что удивительного в том, что во всем мире растет острая неприязнь к Соединенным Штатам и их империалистическим сводам? С другой стороны, немало генералов и адмиралов занимает виднейшие государственные посты. Военные фактически взяли в свои руки

рабочий инструмент американской армии, проиндейце величайшую школу войны против фашизма.

В условиях «малого террора» требуется подлинное мужество, чтобы бросить вызов реакции, ставя на карту материальное благополучие судьбы близких.

В одном из театров на Бродвеидет пьеса Дональда Огдена Стюарта под названием: «Как я размышляю». Это необычная пьеса: в ней почти отсутствует действие; на протяжении трех актов показаны размышления героя наедине со своим разумом и своей совестью. Перед гением пьесы, крупных учёных, профессором астрономии, лежит протертый путь к богатству и славе — стоит ему лишь поклонить душой перед теми, на содержании которых состоит американская наука. Но профессор жертвует своей карьерой, жертвует благосостоянием своей семьи, избирая иной путь — путь борьбы за прогресс и демократию. На меня произвела глубокое впечатление горячая искренность пьесы. Чувствовалось, что драматург — известный американский писатель и киносценарист — хотел поделиться с зрителем своими собственными раздумьями, и выбор, сделанный героем пьесы, был собственным выбором автора. Надо было видеть, как аплодировал этому выбору перенаполненный энтузиазмом зад театра!

Я видел 18-тысячный митинг под высокими сводами Мэдисон сквер гарден, созданный организацией «Прогрессивные граждане Америки». На митинге выступал наряду с прошлыми ораторами Генри Уоллес, бывший вице-президент США, ближайший сподвижник Франклина Делано Рузвельта. Толпа окрестила Уоллеса «вторжением» встречу. Особенно горячо было воспринято его заявление о возможности создания новой партии — партии прогресса и мира.

Вопрос о создании третьей парламентской партии в США довольно сложен. Еще сильные традиции, согласно которым американцы привыкли голосовать на выборах за одну из двух парламентских партий — республиканскую или демократическую. В ряде штатов законодательство допускает участие в выборах лишь эти две партии. Однако Америка переживает сейчас момент, когда ломаются многие традиции. Хорошо информированные политические деятели уверяют, что эта партия будет создана в 1948 году.

Наступивший год пройдет под знаком напряженной борьбы сил прогресса и сил реакции во всем мире. Эта борьба будет развиваться в Америке.

Борис ИЗАКОВ.  
«Правда»

## ЗАЯВЛЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Исполнительный комитет американской рабочей партии обжаловал представители печати, что он одобрил выдвижение Уоллесом своей кандидатуры на пост президента.

Рабочая партия играет важную прогрессивную роль в политике штата Нью-Йорк. Она получила 496 тысяч голосов во время президентских выборов 1944 года, когда она выступала за избрание Рузвельта.

В своей резолюции исполнительный комитет обещает Уоллесу, что партия «зажмет ему «полную и энергичную поддержку в этом историческом движении, которое одно лишь может вновь повести нашу великую стра-

ну и ее народ по мирному пути». В резолюции осуждается политика, проводимая как демократической, так и республиканской партиями, и утверждается, что двупартийная антисоветская политика угрожает привести к мировой войне. «У себя в стране, — говорится в резолюции, — эта двупартийная эпохальная лихорадка привела нас к созданию и содержанию огромной военной машины, лежащей тяжелым бременем на американском народе. Она угрожает навязать нашей стране всеобщее военное обучение, принять которое, мы перегородили бы вверх дном традицию, нерушимо существовавшую в нашей стране

на протяжении 150 лет и военнизировала бы нашу молодежь».

В резолюции говорится далее, что как республиканская, так и демократическая партии несут ответственность за ликвидацию контроля над ценами и за резкое повышение стоимости жизни. «Анапологичным образом дело обстоит в каждом жизненно важном вопросе — в жилищном вопросе, в вопросе о контроле над квартирной платой, в вопросах промышленности, здравоохранения, страхования и приличного жизненного уровня, — где коалиция республиканцев и демократов трудится не покладая рук, осуществляя единую тактику, направленную против интересов народа».

## ХОЛОДНЫЙ ПРИЕМ ТРУМЭНА В КОНГРЕССЕ США

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает винштонский корреспондент агентства Рейтер, 45-минутное обращение Трумэна к конгрессу, которое было зачитано им в переполненном помещении конгресса, было

встречено гробовым молчанием. Корреспондент отмечает беспрецедентно холодный прием традиционного обращения президента к конгрессу и добавляет, что обещание Трумэна полностью осуществлять поддержку

## Ответ Готвальда на вопросы газеты „Глос Люду“

Премьер-министр чехословацкого правительства Клеменс Готвальд отвечал на поставленные ему редакцией польской газеты «Глос Люду» вопросы.

В ответ на первый вопрос, что показал опять осуществления чехословацко-польского договора о дружбе и взаимной помощи, Готвальд указал, что чехословацко-польский договор о союзе, взаимной помощи и дружбе полностью себя оправдал и явился прочным фундаментом для дальнейшего укрепления чехословацко-польской дружбы. Этот договор оказался полноценным как в экономическом и культурном отношении, так и в отношении сотрудничества в области международной политики. Это в особенности проявилось в последнее время в совместных действиях Польши и Чехословакии по германскому вопросу.

На вопрос, какое влияние оказывает торговое соглашение между Польшей и Чехословакией на экономическую жизнь обеих стран, Готвальд ответил, что это соглашение создает предпосылки для широкого сотрудничества обоих государств во всех областях экономики. Промышленная структура нашей Польши дает возможность взаимного дополнения польской и чехословацкой промышленности во многих отраслях.

Затем был поставлен вопрос: международная реакция ждала очень много от так называемого словацкого кризиса. Как в настоящие времена развиваются события в Словакии? Готвальд в ответе заявил:

Энергичные мероприятия против антигосударственных заговорщиков в Словакии, а также сформирование нового корпуса уполномоченных показали, что чехословацкая демократия имеет достаточно сил для того, чтобы ликвидировать так называемый словацкий кризис. Подавляющее большинство трудящихся Словакии стоит за это решение. Не-

смотря на то, что существующее положение еще не означает полной ликвидации этого кризиса, можно смело сказать, что надежды международной реакции на создание в Словакии очага беспорядков и беспокойства приведли.

Отвечая на вопрос, как вы оцениваете советско-чехословацкое торговое соглашение? Готвальд сказал, что советско-чехословацкое торговое соглашение, заключенное на 5 лет, представляет собою самое большое соглашение, которое до сих пор заключала Чехословакия, и является основой для экономического планирования Чехословакии на ближайшие 5 лет. Советско-чехословацкое соглашение основано на реальном базисе и приносит большую пользу обеим странам. Оно не содержит никаких политических условий.

На вопрос, какое решение германского вопроса вы считаете достаточной гарантией безопасности для славянских государств? Готвальд ответил: точка зрения Чехословакии по германскому вопросу полностью соответствует точке зрения Польши, Советского Союза и других славянских государств. Необходимо добиться того, чтобы Германия не могла больше вернуться к своей агрессивной политике. Необходимо во всей Германии провести демилитаризацию, денацификацию и демократизацию так, как это сделал Советский Союз в своей оккупационной зоне. Далее необходимо добиться того, чтобы Германия платила репарации на основе Ялтинского и Потсдамского соглашений. Чехословакия и Польша особенно заинтересованы в том, чтобы выселенные с их территории немцы лишились возможности вести революционистскую пропаганду против Чехословакии и Польши. В числе безусловных гарантий против возобновления германской агрессии, граница должна проходить на Одер и Нейсе.

## Рост цен в Канаде

ОТТАВА, 8 января. (ТАСС). Газета «Ситижен» предсказывает наступление инфляции в Канаде. По данным газеты, индекс прожиточного минимума на 1 декабря вырос до 146 процентов по сравнению с довоенным. Это превышает самое

за последние время наблюдается систематический рост цен. Только лишь за шесть месяцев предшествовавших декабрю 1947 года, индекс прожиточного минимума в Канаде вырос более чем на 15 процентов,

## Демонстрация протеста итальянских солдат

РИМ, 8 января. (ТАСС). В Болонье, Милане, Удине, Риме и Падerno 5 и 6 января состоялись демонстрации протеста солдат местных гарнизонов против отсрочки демobilизации солдат 1925 года рождения. Решение об отсрочке демобилизации солдат этого призыва, как сообщает газета «Унита», было принято министром обороны Факкинетти по просьбе министра внутренних дел Шельца с тем, чтобы располагать в течение предвыборного периода дополнительным вооруженным контингентом в 30 тысяч человек «на случай беспорядков».

В Риме 6 января демонстрация солдат была разогнана вооруженными силами.

В Милане делегация демонстрантов посетила помещение съезда коммунистической партии, где она была принята депутатами коммунистами Лонго и Каваллатти, обещавшими солдатам «содействие коммунистической партии в деле удовлетворения их законных требований».

— 0 —

## МИЛИТАРИЗАЦИЯ АМЕРИКАНСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Наряду с усиленной пропагандой за введение всеобщего обязательного военного обучения в Соединенных Штатах уже проводится милитаризация профсоюзов при активном участии руководителей Американской федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов. Газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что американское военное министерство совместно с руководителями Американской федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов создает резервные части, в которые члены профсоюзов включаются в качестве солдат, а руководители профсоюзов — в качестве старших офицеров. Уже создано 549 таких резервных частей, разбросанных по всей стране. Газета указывает, что цель создания этих резервных частей состоит в том, чтобы «не терять времени на подготовку, когда начнется война».

— 0 —

## ЗАБАСТОВКА ПРОТИВ АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ЗАКОНОПРОЕКТА В ЗАПАДНОЙ БЕНГАЛИИ

ДЕЛИ, 8 января. (ТАСС). Как со-

## К советско-норвежским торговым отношениям

6 января 1948 г. в Москве, в соответствии с договоренностями, достигнутой в декабре 1947 года между Министерством Внешней Торговли СССР и Норвежской Торговой делегацией, приезжавшей в Москву, был подписан протокол о товарообороте между СССР и Норвегией на 1948 год.

Списки взаимных поставок на 1948 год предусматривают значи-

тельное увеличение товарооборота между обеими странами по сравнению с товарооборотом между ними за прошлые годы.

Протокол подписали: по уполномочию правительства СССР — Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Брутиков, по уполномочию правительства Норвегии — Чрезвычайный и Полномочный Посол Норвегии в СССР — г-н Х. Б. Верг-

## Заявление представителя государственного департамента США Уайта

ВАШИНГТОН, 8 января. (ТАСС). Представитель государственного департамента Уайт подтвердил заявление, сделанное в Афинах, о том, что из американских кредитов, предназначавшихся для восстановления Греции, будет дополнительно выделено 15 миллионов долларов на усиление греческих вооруженных сил. Уайт сказал: «Полагают, что это даст возможность увеличить греческую национальную гвардию примерно на 60 батальонов, доведя таким образом, общее число батальонов до 100; греческое правительство считает это необходимым, чтобы вооружить греческие резервные войска для местной обороны и, таким образом, дать возможность греческой национальной армии полностью перейти от статичной обороны к оперативным действиям против

партизан. Эти средства дадут также возможность увеличить численность личного состава греческой национальной армии на 12 тысяч человек, доведя установленный постенный состав ее до 132 тысяч человек после завершения обучения, которое проходит сейчас 20 тысяч рекрутов».

«Эти средства, — продолжал Уайт, — будут взяты из ассигнований на мероприятие по реконструкции и восстановлению сельского хозяйства, в частности на те мероприятия, осуществление которых еще не начато. Поставки товаров в Грецию в течение ближайших нескольких месяцев не будут сокращены, и недавно было обещано, что программа ускоренного импорта не будет изменена».

## Заявление Уоллеса представителям печати

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). В беседе с представителями печати Генерал Уоллес сделал следующее заявление по поводу выступления Трумана: «Президент ставит те же цели, которые онставил в 1946 году. Если бы он стал президентом и в 1948 году, онставил бы те же цели, так как ни что не было бы сделано для их осуществления. Он не призывает к отмене закона Таfta-Hartli. Единственное законодательство, проведение которого он требует и в отменении которого существует опасность, что оно будет одобрено, — это обязательная военная подготовка, против которой я решительно выступаю. Обсуждая проблемы национальной обороны и внешней политики, он снова указывает, что руководство демократической партии стоит за поддержку реакционных правительства во всем мире за счет американского народа и с риском вызвать новую войну».

## Коротко

Литературный фонд

содружества обоих государств во всех областях экономики. Промышленная структура национальной Польши дает возможность взаимного дополнения польской и чехословацкой промышленности во многих отраслях.

Затем был поставлен вопрос: международная реакция ждала очень многое от так называемого словацкого кризиса. Как в настоящее время развиваются события в Словакии? Готвальд в ответе заявил:

Энергичные мероприятия против антигосударственных заговорщиков в Словакии, а также сформирование нового корпуса уполномоченных показали, что чехословацкая демократия имеет достаточно сил для того, чтобы ликвидировать так называемый словацкий кризис. Подавляющее большинство трудящихся Словакии стоит за это решение. Нес

Советского Союза и других славянских государств. Необходимо добиться того, чтобы Германия не могла больше вернуться к своей агрессивной политике. Необходимо во всей Германии провести демилитаризацию, денацификацию и демократизацию так, как это сделал Советский Союз в своей оккупационной зоне. Далее необходимо добиться того, чтобы Германия платила репарации на основе Ялтинского и Потсдамского соглашений. Чехословакия и Польша особенно заинтересованы в том, чтобы выселенные из их территории немцы были лишены возможности вести ревизионистскую пропаганду против Чехословакии и Польши. В числе безусловных гарантий против возобновления германской агрессии, гарантия должна проходить по Одеру и Нейсе.

## Рост цен в Канаде

ОТТАВА, 8 января. (ТАСС). Газета «Ситижен» предсказывает наступление инфляции в Канаде. По данным газеты, индекс прожиточного минимума на 1 декабря вырос до 146 процентов по сравнению с до-военным. Эта цифра равняется самому высокому показателю инфляции в Канаде, существовавшей в 1920 году. Ожидается, что на 1 января 1948 года индекс прожиточного минимума достигнет 150 процентов.

За последнее время наблюдается систематический рост цен. Только лишь за шесть месяцев, предшествовавших декабрю 1947 года, индекс прожиточного минимума в Канаде вырос более чем на 15 процентов. Особенно растут цены на продукты питания: индекс стоимости продуктов питания достиг 180 процентов по сравнению с до-военным.

## Процесс гитлеровских дипломатов, министров и финансистов

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на процессе 21 бывшего гитлеровского дипломата, министра и финансиста было зачитано обвинительное заключение. Преступники обвиняются в ведении агрессивной войны, в преступлениях, совершенных во время оккупации других стран, в грабежах, в убийствах.

На скамье подсудимых бывшие статс-секретари министерства иностранных дел Веэзеокер, Штенгаухт фон Мойланд, Кемпфер; бывший глава заграничной организации

гитлеровской партии Боле; бывший начальник политического отдела министерства иностранных дел Берман; бывший посол в Венгрии Эмунд Везенмайер; бывший начальник имперской канцелярии Генрих Ламмерс; бывший министр продовольствия и сельского хозяйства Вальтер Дарре; бывший начальник личной канцелярии Гитлера Отто Мейсер; бывший статс-секретарь министерства пропаганды Отто Дитрих; СС обергруппенфюрер Бергер; бывший министр финансов граф Шверин фон Крозик и другие.

## Торговые отношения между Англией и франкистской Испанией

Агентство Франс Пресс передает из Мадрида, что 5 января между представителем министерства продовольствия и представителем испанского фруктового синдиката было под-

писано торговое соглашение о поставке 10 тысяч тонн апельсинов. Первая партия апельсинов будет отправлена в Англию на будущей неделе.

## ПРОФСОЮЗЫ

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Наряду с усиленной пропагандой за введение всеобщего обязательного военного обучения в Соединенных Штатах уже проводится милитаризация профсоюзов при активном участии руководителей Американской Федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов. Газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что американское военное министерство совместно с руководителями Американской Федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов создает резервные части, в которые члены профсоюзов включаются в качестве солдат, а руководители профсоюзов — в качестве унтер-офицеров. Уже создано 549 таких резервных частей, разбросанных по всей стране. Газета указывает, что цель создания этих резервных частей состоит в том, чтобы «не терять времени на подготовку, когда начнется война».

—0—

## ЗАБАСТОВКА ПРОТИВ АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ЗАКОНОПРОЕКТА В ЗАПАДНОЙ БЕНГАЛИИ

ДЕЛИ, 8 января. (ТАСС). Как сообщают газеты «Биддусан Таймс» и «Извини Ньюс», после трехнедельного перерыва законодательное собрание Западной Бенгалии вновь приступило к обсуждению антидемократического законопроекта о чрезвычайных правах правительства Западной Бенгалии. В связи с этим центральный совет бенгальского провинциального совета профсоюзов обратился к рабочим и служащим с призывом начать всеобщую забастовку протesta.

—0—

## Газета «Афтенбладет» о финансировании де Голля

СТОКГОЛЬМ, 8 января. (ТАСС). Газета «Афтенбладет» 6 января поместила следующее сообщение из Парижа: «В осведомленных кругах Парижа определенно заявляют о том, что американские, английские и шведские финансовые круги обеспечивают генерала де Голля крупными денежными суммами. Считают, что крупные капиталисты США и Европы делают ставку на де Голля не только потому, что он имеет антикоммунистическую программу, но и потому, что надеются на то, что де Голль будет способствовать открытию границ и установлению свободной торговли».

Агентство Франс Пресс передает из Мадрида, что 5 января между представителем министерства продовольствия и представителем испанского фруктового синдиката было под-

писано на 60 батальонов, доведя таким образом, общее число батальонов до 100; греческое правительство считает это необходимым, чтобы вооружить греческие резервные войска для местной обороны и таким образом, дать возможность греческой национальной армии полностью перейти от статичной обороны к оперативным действиям против восстановлению сельского хозяйства, в частности на те мероприятия, осуществление которых еще не начато. Поставки товаров в Грецию в течение ближайших нескольких месяцев не будут сокращены, и плавно было обявлено, что программа ускоренного импорта не будет изменена».

## Заявление Уоллеса представителям печати

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). В беседе с представителями печати Генри Уоллес сделал следующее заявление по поводу выступления Трумэна: «Президент ставит те же цели, которые онставил в 1946 году. Если бы он стал президентом в 1948 году, онставил бы те же цели, так как ни что не было сделано для их осуществления. Он не призывает к отмене закона Таfta-Хартли. Единственное законодательство, проведение которого он требует и в отношении которого существует опасность, что оно будет одобрено, — это обязательная военная подготовка, против которой я решительно выступаю. Обсуждение проблем национальной обороны и внешней политики, он снова указывает, что руководство демократической партии стоит за поддержку реакционных правительств во всем мире за счет американского народа и с риском вызвать новую войну».

## Коротко

★ «Алмазы» — так называется новый художественный фильм, который на днях будет демонстрироваться в кинотеатре «Октябрь».

★ Драмколлектив Дома культуры никельзольбина показал премьеру пьесы Потапова «Сын». Тема ее — советская семья после войны.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## ОРСКИЙ ДРАМТЕАТР ИМ. А. С. ПУШКИНА

Гастроли Куйбышевского ансамбля еврейской драмы и комедии.

Я. Гордин.

## КЕНИГ ЛИР (король Лир)

Драма в 4-х действиях.

13 января.

## ГЕРШЕЛЕ ОСТРОПОЛЕР

Комедия-шутка в 4-х действиях

Начало спектаклей в 8 час. 30 минут.

Я. Гершензон

Дирекция

Орский стройучасток Гражданстрой ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: подсобных рабочих, плотников, штукатуров, столяров, слесарей, токарей, слесарей-водопроводчиков, каменщиков, арматурщиков, кровельщиков.

Обращаться по адресу: г. Орск, улица 9-го января, 81.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ, УЧРЕЖДЕНИЯ И НАСЕЛЕНИЯ ГОР. ОРСКА.

Орский горонт приступил к перерегистрации нарядов на топливо 1947 г. После 20 января наряды 1947 г. будут считаться недействительными.

Технадз треста «Южуралтяжстрой» производит продажу (для госучреждений и организаций) излишних материалов (строительные, сбруя, краски, инструмент, металл, запчасти и др.) по прейскурантным ценам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и транс.—4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ09008

Заказ № 58

Тираж 11.000